

【向新向心·MY CITY】城市更新系列报道

# 山城之美不止“少林”“嵩山”，更在街衢巷陌间

(上接一版)登封市住建部门按照“一拆五改三增加”的目标要求,对该小区进行了内、外墙墙体改造,铺设了沥青路面,高空线路实施入地,改造管网雨污分离,并增设了充电桩,小区域面貌焕然一新。“环境越来越好,心情也舒畅多了。”丁晓峰说。

老旧小区改造一头连着民生,一头连着发展。自开展中心城区老旧小区改造工作以来,登封市通过制定改造计划、统筹整体规划、建立长效机制等举措,有效改善群众的生活、居住条件,已投资1.1亿元,完成了城区中岳花园等13个老旧小区的更新改造,改造建筑面积14.47万平方米,惠及居民1117户。并对74条背街小巷、700余个小区楼院进行了提升改造,极大改善了人居环境。

如果说老旧小区改造提升了城市的“面子”,而嵩阳街道养老服务中心城市更新项目更是注重城市的“里子”,着力提高居民生活品质。

嵩阳街道综合养老提升建设项目通过推动闲置低效资产改造与转型,拥有卫生健康、养老托育、休闲旅游、社区服务等功

能,以缓解养老服务有效供给不足矛盾。主要建设包括综合养老中心改造、18个社区日间照料中心改造、老年友好型社区建设等,总建筑面积为36213.95平方米。目前,综合养老中心改造主体工程已完工,18个社区日间照料中心已投入使用。一个和煦春日,记者走进嵩阳街道七星街社区日间照料中心,娱乐室、亲子间、图书室等依次排开,各种娱乐器材应有尽有。在二楼的会议室,今年70岁的社区居民尚秋萍正和伙伴们进行戏曲排练。“社区提供了这么好的场所,还有空调、茶水,服务真的很周到。”尚秋萍每周一、四、五都会和同伴来这里娱乐休闲,他们早已把这里当成了“家”。

## 产城融合 魅力在美

登封市把城区作为全域旅游的“大游客服务中心”,持续推进文旅核心板块建设,实现产城融合,彰显“山城魅力”。

依托独特区位优势、厚重历史文化、秀美自然风光、良好生态环境,登封市围绕“天地之中、华夏之源、功夫郑州”文化标识,大

力实施文旅文融创融合战略,全域推进“山城一体、景城融合、文城相融”,打造以多极多点文化消费活动为支撑的文旅新场景,有力带动文旅产业转型升级和消费升级。

每到周末或节假日,在少林景区的功夫市集舞台上,“少林见江湖”沉浸式演艺都会精彩上演,游客不仅可以在功夫市集找到特色的文创,还能近距离感受武侠江湖的豪情和少林功夫的魅力。而位于登封市区北边的天中市集,则是融网红美食、祈福文创、手工制品、汉服游园等为一炉的古风市集,古装儿女穿行其间,古今交融,让游客沉浸在由“文化演艺区、特色美食区、文化文创区、非遗互动区、娱乐休闲区”等多个区域构建的江湖情境里!

“这些都是我们培育的新消费场景,通过城市更新和产城融合,全面激发有潜力的消费,持续繁荣城市经济。”登封市相关负责人说。

## 悠哉夜游 越夜越美

华灯初上,从郑少高速登封东下道口,

沿着宽阔的少林大道一路西行,绿化带里郁郁葱葱的灌木与粉色、红色的花朵相映成趣,在霓虹灯的照耀下,树影闪烁七彩之光,好一幅美丽画卷。

为打造登封新地标,引爆夜游市场,登封市先期在市区少林大道、福佑路、迎宾公园、蝎子山、启母阙等区域实施了以春、夏、秋、冬四季灯光为元素组合的夜景亮化工程,着力打造“光影登封”,提升城市夜景环境品质,丰富城市居民夜生活,塑造重点照明区域的文化特色,提高城市夜经济活跃度,拉长夜经济产业链条。

与此同时,府西巷、魁星街等16条特色文化街巷的建设,不仅打造出文明美丽的新街巷,更彰显了丰厚的嵩山文化,向世人展现出山城特有的魅力。

如诗如画不夜城,美轮美奂新登封。旅游名城登封正强力推进城市更新建设,着力打造全民友好型、全龄友好型、全域景观型、全时段休闲型城市,加快推进世界级旅游目的地城市建设。

(上接一版)正如所见,近年来,郑州全面提升开放型经济水平,深度融入共建“一带一路”大格局,国际交流活动更趋频繁,正努力培育形成“要素高度集聚、平台高度集成、通道高度便捷、机制高度灵活”的开放发展新优势。随着《郑州都市圈产业协同发展规划》《郑州都市圈综合交通体系规划》近日接连公布,晋级“国家队”的郑州都市圈建设,“路线图”“时间表”愈发清晰。肩负着“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”历史使命的郑州,正一步一个脚印地持续走好以高水平对外开放带动中国式现代化特大城市发展的路子。

郑州外揽嵩山黄河之巍峨澎湃,内得历史人文之悠久厚重,是黄河文化的重要发源地和中华文明五千多年绵延不断、生生不息的主要实证地之一,文化资源丰富、区位优势明显、市场空间巨大、发展前景广阔。当好“国家队”、提升国际化,全力打造国家开放高地,既是转变城市发展方式和增强城市竞争力的有效途径,也是探索特大城市中国式现代化发展的内在要求。

良好的发展基础,加上难得的发展机遇,无疑将为郑州进一步提升国际化水平提供强大推力。以一系列文旅经贸活动、国际性会议、跨境合作的举办为契机,我们要趁势而上,充分发挥一系列国际活动品牌效应,加强对外交流合作,培育重大国际会议和国际影响力强的文化、科技、文旅等活动品牌,进一步增强城市国际竞争力、国际影响力、国际成长力、国际吸引力、国际支撑力,努力在提升郑州城市国际化水平和城市能级上迈出更大步伐。

好风凭借力,扬帆正当时。传承着先祖遗风,沐浴着黄河文化,洋溢着文化自信,搭乘着一系列文旅与经贸盛会的东风,郑州,这座古老而又年轻的城市,正展现出勃勃生机,以高昂的精气神挺进在高质量发展的康庄大道上。

# 开放的郑州活力迸发魅力绽放

## 今年全省计划招收培育1600名全科医生

### 转岗培训全面启动

本报讯(记者 王红)记者昨日从省卫生健康委获悉,2024年全科医生转岗培训全面启动,今年全省计划招收1600人。

全科医生是居民健康“守门人”,加快培养大批合格的全科医生,对于提升基层医疗卫生服务能力、推进家庭医生签约服务和分级诊疗制度、维护群众健康具有重要意义。为此,2024年全省全科医生转岗培训计划招收1600人,培训计划通过较为系统的全科医学相关理论学习和实践技能培训,培养具有高尚职业道德和良好专业素质,掌握全科专业基本知识和技能,能够为个人、家庭、社区提供综合性、连续性、协调性基本医疗卫生服务的合格全科医生。

据了解,全科医生转岗培训时间为12个月,其中临床综合诊疗能力培训11个月,基层医疗卫生实践1个月,集中培训时间为2024年5月至2025年4月。

全省报名已启动,4月21日截止。

## 青年人才专场招聘会下周二举行

### 提供岗位7500余个

本报讯(记者 李娜 陶然)记者近日从市就业创业服务中心获悉,4月16日(周二)上午,该中心将联合河南123人才网共同举办郑州市青年人才专场招聘会。参会企业50余家,共计提供岗位7500余个。

据悉,招聘会将于4月16日9:00-12:00在大学中路95号郑州人力资源中心市场2楼招聘大厅举行。此次招聘对象主要为青年人才,应往届高校毕业生、离校未就业、技能型青年人才等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环保科技、教育培训、装备制造、化工冶金、精密电子、智能数字化、旅游、酒店餐饮、传媒、金融、法律、汽车、物流、医疗、建材、食品、农业、畜牧等多个行业。招聘岗位集中在新媒体运营、店长、技术、行政、设计、电子商务、会计、工程师、储备干部、律师、主播、实习生、管培生等。

## 劳模工匠走进校园 点亮学子“匠心梦”

本报讯(记者 王梓)4月12日,郑州市总工会2024年“劳模工匠进校园”活动启动仪式暨首场示范宣讲在郑州职业技术学院举行。四位劳模工匠向青年学子分享了自己的成长经历和劳动故事,点亮学子“匠心梦”。

“择一事,终一生,匠心所致,大道如砥。”用精研和发明填补领域空白,用勤奋和汗水守护万家灯火——这是2023年度大国工匠年度人物入围人选陶留海带给师生们的技能报国故事。从中职生到专业教师,逆袭的背后,是技能改变命运、技能成就梦想——全国技术能手于婷婷紧扣校园故事,讲述了自己技能成才的人生经历……

聆听宣讲后,同学们纷纷表示,劳模工匠的成才故事打动人,也鼓舞人。将在学习中以劳模工匠爱岗敬业、开拓创新的新时代工匠精神为引领,努力成为国家需要的知识型技能型创新型人才。

## 我市公开遴选2024年度第一批绿色制造服务商

本报讯(记者 徐刚领)记者近日从市工业和信息化局获悉,为贯彻落实《郑州市制造业绿色低碳高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》《郑州市2024年工业绿色化改造行动方案》及全市加快工业企业“三化改造”推进新型工业化大会精神,带动一批社会优质服务机构为我市制造业企业提供绿色化改造、系统集成解决方案、咨询评价服务,支持产业绿色低碳转型提升,我市面向社会公开征集2024年度首批绿色制造服务商。

围绕我市制造业企业绿色化改造需求,此次征集活动面向全国范围公开征集绿色化改造诊断方案服务

商、绿色化改造集成解决方案服务商、绿色低碳装备供应商、咨询诊断与培训服务商等。

据了解,申报单位应在郑注册、纳税,具有独立法人资格的企业或具备独立民事责任的绿色制造服务机构,并在郑州市拥有完整稳定的本地化服务团队。申报主体包括绿色低碳装备制造企业、绿色改造系统集成应用服务业企业、绿色制造咨询评价服务商等。在郑州市没有子公司的市外申报单位须承诺自获得认定之日起3个月内,在郑州市注册成立独立法人;申报主体应具有较强的项目实施能力、技术研

发和融合创新能力,至少提供3个以上成功的示范案例;从事绿色诊断的中级职称以上(含)专职人员不少于10人,其中能源、环境、生态、低碳、生命周期评价等相关专业高级职称人员不少于5人;近五年主导或参与过绿色制造相关评审、论证、评价或省级以上科研项目,或国家及行业标准制定、绿色制造相关政策制定等项目;具有固定的办公场所及开展评价工作的办公条件,具有健全的财务管理制度;经营和信用状况良好,近3年经营、环保、纳税、诚信等方面无严重失信行为记录,未被纳入失信被执行人名单。

## 河南省社会体育指导员技能交流展示大赛落幕

### 郑州队收获两个一等奖

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,在近日于新乡长垣落幕的河南省第九届社会体育指导员技能交流展示大赛上,郑州优秀社会体育指导员组成的两支郑州队发挥出色,在分别参加的健身操舞类和民族传统类两个项目的交流展示中均获得一等奖。此外,郑州队还获得了本次大赛的体育道

德风尚奖和优秀组织奖。

河南省第九届社会体育指导员技能交流展示大赛,由省体育局、省体育总会主办,河南省全民健身中心等承办,以“奉献、服务、健康、快乐”为主题,设置健身操舞类和民族传统类两个项目,吸引了全省各地市20支代表队的近300名社会体育指导员参赛。他们均为长期活跃在

全省各地的各街道、社区、全民健身辅导站点等指导广大人民群众科学健身的一线社会体育指导员。比赛中,各参赛代表队节目展示各具特色、主题新颖、创意时尚,通过比拼技能,展示了团队合作意识,检验了基层指导员互相合作、精诚团结的能力,又充分展示了社会体育指导员的技能水平和个人风采。

## 中超联赛第六轮比赛举行 河南队战平南通支云

本报讯(记者 刘超峰)4月13日15:30,2024中超联赛进行第六轮比赛,经过90分钟激战,最终河南酒祖杜康主场1:1战平南通支云。前六轮战罢,河南队还没有迎来首胜,且仅有4个积分。

上半场,双方射门机会不多,以0:0的比分进入到下半场。第56分钟,纳萨里奥任意球射门被封堵,薛庆浩第一时间没把球拿住,周缘德两连击破门,河南酒祖杜康打破场上僵局以1:0领先。第65分钟,客队利用角球传中,戈迪内斯后排插上头槌建功,南通支云扳平比分。最终,河南酒祖杜康1:1战平南通支云。

4月21日19:00,河南酒祖杜康将坐镇主场迎战青岛海牛。



“在这里 每一笔都是大地的艺术”

建设美丽乡村

2022全国公益广告大赛获奖作品